
MUHTASAR BEYANNAME 
 

https://ebeyanname.gib.gov.tr/index.html   linkten beyanname programı indirilir. Kurulum konusunda 

Klavuzdan  yada  Youtube’taki  kurulum  videolarından  destek  alınabilir.  Her  Harcama  Birimi  birim 

amirinin  ve  beyanname  düzenleyecek  personelin  kimlik  fotokopisi  ve  beyanname  vereceğine  dair 

yazısıyla birlikte bulunduğu ilin veya ilçenin Vergi Dairesine giderek şifresini alır. 

 

 

 

 

 

Gerekli Programlar kısmından kurulum yapılmakta, bilgisayar da (C) dosyasının içine ebyn dosyasına 

inmektedir. 



 

 

 

 

 

‘MUHSGK  Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi’ butonuna tıklanarak beyanname giriş yapılır. 

 



 

 

 

AGİ kesintisi olan ödemelerin kesinti tutarı “Asgari Geçim İndiriminden Doğan Mahsup Edilecek Gelir 

Vergisi” kısmına eklenecektir.Unutulması halinde beyannamede ki kesinti  ile Strateji Geliştime Daire 

Başkanlığının ödemesi gereken emanetteki tutar birbirini tutmayacaktır.  

Tabloya sağ tarafta vergi kesinti tutarının yanında bulunan artı işaretiyle satır eklenebilir eksi işareti ile 

de silinebilir. 



 

 

 

‘ÖDEMELER’ butonunda harcama birimleri tarafından herhangi bir işlem yapılmayacaktır.  

 

Bu sayfaya sadece kişi sayısı eklenecektir. 

 



 

 

Bu kısıma istendiği kadar satır eklenebilir ancak staj öğrenci listesi çok olduğundan ve program kendi 

üzerinde  düzeltmeye  izin  vermediğinden  excel  tablosuyla  çalışmak  daha  pratik  olacaktır.Verileri 

yükleme esnasında kişilere ait  bilgilerde  isim T.C.  vs. hata olabilir  excel  üzerinde düzeltme yaparak 

yükleme yapılması tavsiye olunur. 

 Satır eklemek için kullanılan (+) işaretinin alt kısmındaki ok işaretinden(excel’den veri al) hazırlanan 

excel tablosu oraya yüklenir. 

e‐bildirge  düzenlendi  ise  e‐beyanname  verilemez  bildirgenin  iptal  edilmesi  gerekmektedir.Yabancı 

uyruklu öğrencilerde isim promlemi yaşanmaktadır, sgk’nın işe giriş bildirgesinde çıkan isim doğru isim 

olarak kabul edilmektedir beyannameye o isim girilecektir. 

 

 



 

 

 

    İşyeri Faaliyet Kodu (NACE):  854201   (Kamu Kurumları Tarafından Verilen Yükseköğretim Faaliyeti 
Harcama  birimleri  bu  kısımdaki  bilgiler  konusunda  vergi  dairesi  tarafından  şifre  alma  esnasında 
bilgilendirilir.İşyeri adres no her birim için farklıdır. 
 

 



 

Beyanname doldurulduktan sonra DOSYA →KAYDET  yapacağız, şayet eksiklikler varsa program bizi 

uyaracaktır.daha sonra ekrandaki uyarıyı 3 kere tekrar edecektir evet işaretlenerek geçilecektir. 

 

 

 

PAKETLEME bölümünden veri paketleme işaretlenir, ekrana düşen veriyi  ‘beyannameyi pakete ekle’ 

yapılarak ‘paket dosya adı’ yazılır ve ‘paket oluştur’ ile C:\ebyn\paketler kısmına veri kaydedilir. 



 

Gelir  İdaresi  Başkanlığının  sayfasına  veri  yüklemesi  yapılmak  üzere  ‘Giriş’  yapılır.Vergi  dairesinden 

alınan kullanıcı kodu ve şifresinin unutulması halinde tekrar Vergi Dairesine başvurmak gerekmektedir. 

 

 

Bu ekranda ‘paket gönder’ yaparak veri yükleme işlemlerine başlanır. 

 



 

 

 

Dosya seç işaretlenerek dosya bulunur yüklenir ve gönder yapılır. 

 

 

 



 

 

Kontrol  edildikten  sonra  alt  ekrana  düşen  ‘Onay  Bekliyor’  durumundaki  beyanname  ‘Özel  Onay’ 

işaretlenir. Kayıtlarda hata var ise hatalı yazısının yanındaki zarf şeklindeki uyarının içerisinde hatanın 

sebebi  açıklanmaktadır.  Beyannameye  geri  dönerek  gerekli  düzeltmeler  yapılır  ve  sisteme  tekrar 

yüklenir. 

 

 



 

‘DVM’ işaretlenerek alt kısımdaki ‘Özel Onay’ butonuna tıklanır. DVM işaretlenmez ise tahakkuk 

fişinde Damga Vergisi görünür. 

 

 



 

‘T’ harfine basılarak Tahakkuk Fişine ulaşılabilir. Bu ekran kapatıldığında ‘S’ harfi görünecektir buradan 

ise sigorta prim tahakkuk fiş dökümü alınabilir. 

 

 

 



 

Beyanname ara butonundan geriye dönük onaylanmış beyannameler dökümü alınabilir. 

Prim  dönemleri  farklı  olan  ödemelerin  (stajyerler‐  sürekli  işçiler)  dönemi  SGK  ile  görüşülerek  aynı 

döneme alınır. Her harcama birimi vergi numarası ile bir ayda tek bir beyanname verebilir. 

Sistem mükerrer beyanı kabul etmemektedir; yüklenen beyan iptal edilerek yenisi yüklenebilir. 

Beyana Tabi Olanlar: 

 Stajyerler 

 4d Statüsünde çalışanlar (Taşerondan kadroya geçen güvenlik ve temizlik görevlileri) 

 Yabancı uyruklu personel 

 Kurum dışından ders veren hocalar 

 Kismi statüde öğrenci çalıştırılan harcama birimleri (part time öğrenciler) 

 İlgili madde kapsamında işçi çalıştıran var ise bu harcama birimleri 

(MUH‐SGK beyanları,  ödemeyle birlikte onaylanarak evrak ekine eklenir. ) 


